



PROTOKÓŁ  NR VI/07



          z sesji Rady Gminy Poświętne





w dniu 2 maja 2007 r.

           Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Kamiński.

W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy Urzędu wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady o godzinie 9-tej otworzył obrady VI-ej sesji Rady Gminy. 

Powitał wszystkich zebranych w tym zaproszonych na sesję. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. Poinformował, że protokół z V sesji Rady Gminy jest wyłożony na stoliku.  Jeżeli do końca sesji nie zostaną wniesione uwagi, uznamy, że protokół został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski o zmiany w  porządku obrad.
 W związku z brakiem wniosków o zmiany w porządku obrad  Przewodniczący rady stwierdził, że Rada będzie przebiegać zgodnie  z ustalonym porządkiem obrad przesłanym radnym wraz  zaproszeniami.
Ponieważ zrealizowane zostały punkty 1-2 porządku obrad, Przewodniczący zaproponował rozpatrzenie 3 punktu porządku obrad.
Ad.3. Sprawozdanie Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w sprawie wyborów uzupełniających do Rady Gminy Poświętne.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Alicja Dobrzyńska  przedstawiła  wyniki wyborów uzupełniających do Rady Gminy Poświętne i wręczyła zaświadczenia potwierdzające wybór.

                                               /Sprawozdanie w załączeniu/

Ad.4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych
Przewodniczący Rady Tadeusz Kamiński poinformował, iż nowo wybrani radni przed przystąpieniem do wykonania mandatu wyborczego składają ślubowanie, poinformował o sposobie ślubowania.

Poprosił wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania. Następnie wywoływał kolejno nazwiska  nowo wybranych radnych z listy obecności. Wywołany radny wstawał, wypowiadał słowo „Ślubuję” dodając „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Przewodniczący Rady podziękował  i stwierdził, że   radni wybrani w wyborach uzupełniających Pan Wiesław Perkowski i Pani Krystyna Porowska złożyli ślubowanie  i z tą chwilą objęli mandat Rady Gminy Poświętne. 

Ad.5. Informacja w sprawie przetargów
- rozbudowy ośrodka Zdrowia w Poświętnem,

- remontów nawierzchni dróg gminnych

Informację  z prowadzonych postępowań o udzielenie  zamówień publicznych  z przetargu nieograniczonego  rozbudowa z przebudową budynku ośrodka zdrowia w Poświętnem i  i przetargu nieograniczonego – remont nawierzchni dróg gminnych  przedstawił  Zastępca Wójta Alfred Dobrzyński. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/

Ad.6. Informacja w sprawie wyborów sołtysów i  rad sołeckich 

Informację z przebiegu wyborów sołtysów i członków do rad sołeckich  przedstawił Inspektor  prowadzący obsługę rady Tadeusz Wiśniewolski. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/
Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r.
Radna Pani Krystyna Porowska przedłożyła wniosek wsi mieszkańców Wilkowa Starego i Nowego o ujęcie w budżecie Gminy budowy nowej świetlicy wiejskiej w Wilkowie Starym. Wójt Gminy odczytał wniosek mieszkańcowi i stwierdził, że wniosek ten jest sensowny. W sprawie remontu świetlicy w Wilkowie Starym prowadzone były konsultacje. Panu Zawadzkiemu zlecone zostało opracowanie oceny technicznej istniejącego budynku Wg. sporządzonej opinii koszt remontu istniejącego starego budynku wyniósł by co najmniej 350 tysięcy złotych. Wójt Gminy postawił wniosek o budowę nowej świetlicy wiejskiej w Wilkowie Starym, poprzez przeznaczenie na ten cel 20 tys. zł w 2007r i po 290 tys. zł w roku 2008 i 2009.
Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska omówiła zmiany w budżecie gminy na 2007 r. przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR V/32/07

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok.







                   / w załączeniu/
Ad.8. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.
Przewodniczący Rady Tadeusz Kamiński poinformował nowo wybranych radnych  o obowiązku  złożenia stosownych oświadczeń i informacji wynikających z art. 24h  ust. 4 i art.24j ust. 1,2 i 3 ustawy z dnia  8 marca 1990 o samorządzie gminnym. Skierował ich do Pana Tadeusza Wiśniewolskiego  u którego otrzymają odpowiednie druki.

Radny Wiesław Perkowski oraz Radna Pani Krystyna Porowska oświadczyli, że są stanu wolnego  w związku z tym art. 24j ust,1,2 i 3 wobec nich nie ma zastosowania.

 Pan Tadeusz Wiśniewolski zapoznał zebranych radnych i sołtysów z pismem Podlaskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii w Białymstoku dotyczącym szczepienia lisów wolno żyjących przeciwko wściekliźnie na terenie województwa podlaskiego w akcji wiosennej 2007 r, oraz rozdał sołtysom  informację dla mieszkańców terenów na których zostaną wyłożone przynęty ze szczepionką  w celu wywieszenia na tablicach ogłoszeń.
Wójt gminy poinformował Radę Gminy

 Radny Aleksander Siedlecki  powiedział , że boisko sportowe w ubiegłym roku było bardzo dobre i wszyscy chwalili a w tym roku jego stan jest zły, trawa wysycha, zwrócił się z prośbą, żeby ludzi zatrudnieni w ramach prac interwencyjnych na terenie gminy skierować w soboty do jego podlewania.

Wójt Gminy opowiedział, że w ubiegłym roku gmina zakupiła deszczownię do nawadniania boiska, i  jego nawodnienie powinni zorganizować członkowie SKS „ORKAN” w porozumieniu z dyrekcją Zespołu Szkół w Poświętnem.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 18 00  , Przewodniczący Rady zamknął  VI- tą sesję Rady Gminy Poświętne i zaprosił wszystkich Radnych i sołtysów do remizo świetlicy w Poświętnem na  spotkanie z Wiceprezesem Rady Ministrów  Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi Panem Andrzejem Lepperem.
W  spotkaniu udział wzięli mieszkańcy gminy Poświętne , radni, pracownicy Gminy oraz mieszkańcy z gmin sąsiednich Piekuty, Łapy.
Protokółował:                                                               Przewodniczący Rady
Tadeusz Wiśniewolski                                                 Tadeusz Kamiński
