PROTOKÓŁ Nr 1/06
Z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i finansów w dniu 1 grudnia  2006 roku

Posiedzeniu przewodniczył Andrzej Dzierżek. W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy wg załączonej listy obecności.
 Przewodniczący o godzinie  900 powitał zebranych i przypomniał proponowany porządek obrad. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub uzupełnienia  do proponowanego porządku obrad.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad w zarządzonym głosowaniu zebrani przyjęli następujący porządek obrad:

 1. Informacja w sprawie uchwał podatkowych na 2007 rok

 2.  Informacja  w sprawie projektu budżetu gminy na 2006 rok

 3.Opracowanie opinii w sprawie projektu budżetu gminy na 2006r

 4.Sprawy bieżące, wolne wnioski.
 Ad.1. Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska Szczegółowo omówiła i przedstawiła obowiązujące  uchwały podatkowe podjęte na Sesjach Rady Gminy Poświętne w latach 2002-2005  /w załączeniu/
następnie omówiła projekty uchwał w tej sprawie do podjęcia na 2007 rok /projekty w załączeniu/

Radny Wiesław Gołębiewski stwierdził ,że cena wolnorynkowa żyta na naszym terenie jest około 35 zł za 1 q, lecz dochody rolników w wyniku suszy zostały znacznie uszczuplone i należy to jakoś „wypośrodkować”.

Radny Piotr Zapisek zaproponował aby przyjąć cenę 1 q żyta w wysokości 32 zł.

Radny Andrzej Dzieżek wypowiedział się za obniżeniem ceny 1 q żyta do 32 zł  stwierdził, że byłaby to cena rozsądna.

Zaproponował aby przegłosować  obniżenie ceny 1 q  żyta do wysokości 32 zł za 1 q która byłaby podstawa do naliczania podatku rolnego na 2007 rok.

W zarządzonym głosowaniu komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i finansów jednogłośnie /3 za/ opowiedziała się z obniżeniem ceny 1 q żyta do 32 zł, która to byłaby podstawą do naliczenia podatku rolnego na 2007 rok, 
Ad.2. Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska  przedstawiła projekt budżetu gminy na 2007 rok.

 Wójt Gminy szczegółowo objaśnił zasady konstruowania i przyjmowania  budżetu. W projekcie cena 1q żyta została przyjęta zgodnie z obwieszczeniem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w wysokości 37 zł. Stwierdził, że jako Wójt Gminy  zobowiązany jest z urzędu bronić strony dochodów budżetu gminy, ale jest skłonny przyznać rację rolnikom, że odchody ich w roku 2006 znacznie obniżyły się na wskutek suszy jaka zaistniała. Obniżenie ceny żyta do 32 zł za 1 q spowoduje obniżenie dochodów w budżecie w związku z tym z czegoś trzeba zrezygnować. zł. Podkreślił że budżet jest dobry, ale żeby go wykonać potrzebna jest zgoda i akceptacja przez wszystkich.
Radny Wiesław Gołębiewski stwierdził, że budżet sporządzony jest fachowo jest spójny i nie ma do niego strzeżeń.

Radny Andrzej Dzierżek  zapytał jak się ma sprawa wytyczenia drogi Brzozowo Silniki Zdrody Stare.

Wójt Gminy powiedział ,iż wyjeżdżony pas nie pokrywa się z pasem wyznaczonym na mapie i jeśli ludzie wyrażą zgodę na dobrowolne ustąpienie to znacznie przyspieszy zakres robót z tym związany.

Wójt Gminy poinformował o przygotowaniu propozycji  przyjęcia prowizji  sołtysom.
Radny Andrzej Dzierżek stwierdził , że jest to propozycja rozsądna i powinna  uzyskać akceptację Rady.

Ad.3 Opracowanie opinii w sprawie projektu budżetu gminy na 2007r
Komisja  opracowała opinię dotycząca projektu budżetu gminy na 2007 r, która zostanie przedstawiona Radzie Gminy  na sesji przy uchwalaniu budżetu gminy na 2007 rok.
/opinia w załączeniu/
Ad.3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
 Wolnych wniosków nie zgłoszono
W związki z wyczerpaniem porządku obrad, o godz. 10 25 prowadzący posiedzenie Pan Andrzej Dzierżek ,podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie
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