



PROTOKÓŁ  NR IX/07



          z sesji Rady Gminy Poświętne





w dniu 4 października  2007 r.

           Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Kamiński.

W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy Urzędu wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady o godzinie 9-tej otworzył obrady IX-ej sesji Rady Gminy. 

Powitał wszystkich zebranych w tym zaproszonych na sesję. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. Poinformował, że protokół z VIII sesji Rady Gminy jest wyłożony na stoliku.  Jeżeli do końca sesji nie zostaną wniesione uwagi, uznamy, że protokół został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski o zmiany w  porządku obrad.
 W związku z brakiem wniosków o zmiany w porządku obrad  Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada będzie przebiegać zgodnie  z ustalonym porządkiem obrad przesłanym radnym wraz  zaproszeniami.
Ponieważ zrealizowane zostały punkty 1-2 porządku obrad, Przewodniczący zaproponował rozpatrzenie 3 punktu porządku obrad.
3. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem za pierwsze Półrocze 2007 r.
Wójt Gminy poinformował Radę,  iż w sesji uczestniczy Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego Pan Zdzisław Jabłoński . 
Pan Zdzisław Jabłoński zapoznał  Radę Gminy z Regionalnym Programem Operacyjnymi  Województwa Podlaskiego w latach 2007- 2013
Skarbnik gminy szczegółowo przedstawiła informacje z wykonania budżetu Poinformowała o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku .

 Wobec braku dyskusji przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem czy maj ą uwagi lub pytania do przedstawionych informacji z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem za pierwsze Półrocze 2007 r. Ponieważ, nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionych informacji w   zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie  /15za / przyjęła   informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem za pierwsze Półrocze 2007 r.

Ad.4. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r.
Wójt Gminy powiedział, że front inwestycyjny jest szeroki  obejmuje 16 zadań  o wartości 1,5 miliona zł. Zasadnicze zmiany to zmniejszenie wydatków o kwotę 76 000  na Rozbudowę z przebudową budynku ośrodek zdrowia do wysokości kwoty wynikającej z umowy o wykonanie robót. 
Proponujemy wprowadzenie do budżetu 3 nowe zadania inwestycyjne:
1. Budowa nawierzchni żwirowej na drodze gminnej w Zdrodach Nowych -25 000 zł.
2. Modernizacja drogi Gminnej w Łukawicy na odcinku 800 mb 37 000 zł.

3. Utwardzenie placu przy świetlicy wiejskiej w Brzozowie Pankach – 8000 zł.
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok.

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR IX/39/07

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007rok.







                   / w załączeniu/
Ad.5. Informacja o realizacji Zarządzeń Wójta Gminy za I półrocze 2007 r 
           Informację z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od 1 stycznia 2007 r. do  30 czerwca 2005 r.  przedstawił Inspektor  prowadzący obsługę rady Tadeusz Wiśniewolski, szczegółowo omówił wykonanie poszczególnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

            Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/

Ad.6. Informacja o realizacji Uchwał Rady Gminy Poświętne za I półrocze 2007r.
               Informację z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od 1 stycznia 2007 r. do  30 czerwca 2007 r.  przedstawił Inspektor  prowadzący obsługę rady Tadeusz Wiśniewolski, szczegółowo omówił wykonanie poszczególnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

               Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/

Ad.7. Podjecie uchwały w sprawie wyboru ławników
          Inspektor Tadeusz Wiśniewolski przedstawił informację o zgłoszonych kandydaturach na ławników. W  określonym ustawowo terminie wpłynęło jedno zgłoszenie na kandydata na ławnika do Sadu Rejonowego w Białymstoku do orzekania w sprawach rodzinnych  na kadencje 2008-2011.Przdstawił także informacje od organów policji o kandydacie. Przypomniał, iż ławnicy wybierani są w głosowaniu tajnym. 

           Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Wiesława Gołębiewskiego  Przewodniczącego zespołu opiniującego  kandydatów na ławników  o przedstawienie opinii o zgłoszonym kandydacie . Pan Gołębiewski Wiesław przedstawił  pozytywną opinię ( w załączeniu).
            Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie trzech kandydatur do komisji skrutacyjnej. 

            W skład komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni:

1. Kazimierz Wiśniewolski

2. Andrzej Dzierżek

3.Aleksander Siedlecki

           Na pytanie Przewodniczącego, Radni zgłoszeni do składu Komisji odpowiedzieli, że wyrażają zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej do wyboru ławników. 

          Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się wybierając na Przewodniczącego Komisji Pana Andrzeja Dzierżka.

          Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy, przygotowała Karty do głosowania, rozdała radnym i przeprowadzone zostało tajne głosowanie. Po zakończeniu pracy Komisji Skrutacyjnej jej Przewodniczący Pan Andrzej Dzierżek odczytał protokół ( w załączeniu) Ławnikiem wybrany został Pan Tadeusz Modzelewski zam. Marynki 9. Następnie Pan Andrzej Dzierżek odczytał uchwałę potwierdzającą wybór.
U C H W A Ł A  NR IX/40/07

w sprawie wyboru ławników . 

                                                                             ( w załączeniu )

      Ad.8. Wydanie opinii w sprawie uznania lasów ochronnych
Temat przedstawił Pan  Tadeusz Wiśniewolski. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

Ponieważ radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie  /15za / podjęła  

UCHWAŁĘ NR  IX/41/07  

 w sprawie wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne
                                                                                              / w załączeniu/
Ad.9. Podjecie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej 
Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska szczegółowo omówiła temat  oraz przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

Wójt Gminy [poinformował, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Rozwoju Gospodarczego  Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej. 
            Przewodniczący rady Tadeusz Kamiński przedłożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.

             W zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 przeciw /  odrzuciła projekt uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej
Ad.10.Informacja w sprawie wyników kontroli kompleksowej  gospodarki finansowej   przeprowadzonej przez RIO w okresie  08.05.07 – 18.07.07
Wójt Gminy Witold Łapiński poinformował Radę Gminy, iż w okresie od 08.05.2007 do  18.07.07  Regionalna Izba Obrachunkowa przeprowadziła kontrole gospodarki finansowej gminy Poświętne, Zakresem kontroli objęto min. Regulację wewnętrzne dotyczące ustroju i funkcjonowania gminy oraz podległych jednostek organizacyjnych , funkcjonowanie kontroli wewnętrznej, prowadzenie rachunkowości, gospodarkę pieniężną i rozrachunki. Wykonanie budżetu, w tym realizacje wybranych dochodów oraz wydatków, udzielanie zamówień publicznych, realizację zadań zleconych i realizowanych w ramach porozumień, gospodarowanie mieniem komunalnym, rozliczenia budżetu z jednostkami organizacyjnymi.  
Kontrola RIO została zakończona  15 zaleceniami. Zalecenia 1-3 i 4  są kłopotliwymi dla Gminy. W zaleceniach 1 3  zarzuca się nam  nie stosowanie naliczania opłat adjaceńskich, zdaniem kontrolerów jest to nieprawidłowość. Zdaniem naszym i Radcy Prawnego opłaty stosowane są w miastach w stosunku do nieruchomości i nie dotyczą działek rolników. Na terenie gminy takich nieruchomości jest bardzo mało  i koszty naliczenia opłat przewyższyły by opłaty. Po wykonaniu inwestycji wzrasta wartość nieruchomości i należałoby je wyszacować i naliczyć opłaty i rozłożyć je na 10 lat. Zaleceniem 4 jest  zalecenie powołania jednostki kultury, zostanie opracowany i przedłożony radzie projekt uchwały w tej sprawie. Pozostałe zalecenia dotyczą sposobów księgowania są to zalecenia merytoryczne i techniczne.
Ad.11. Informacja w sprawie wyników kontroli finansowej budżetu gminy przeprowadzonej przez NIK w dniach od 03.08.07 - 31.08.07
Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska poinformowała Radę Gminy o przeprowadzonej w dniach od 3.08.2007 r. do 31.08.2007 r. kontroli Urzędu Gminy Poswiętne przez Delegaturę NIK w Białymstoku w  zakresie części oświatowej subwencji ogólnej otrzymanej przez Gminę i wydatków na realizację zadań oświatowych od 1 stycznia 2005r. do 30 czerwca 2007 r. Kontrola NIK została zakończona  bez uwag i zaleceń kontrolującego.
Ad.12. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych
Wójt Gminy przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych pracowników.

                                                                         /informacja w załączeniu/

Przewodniczący Rady przedstawił informacje z analizy oświadczeń radnych.
                                                                         /informacja w załączeniu/

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował Radę, iż Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady złożyli swoje oświadczenia majątkowe wojewodzie i ich analizę przeprowadza Wojewoda następnie zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

           Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

Ad.13. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.

1/. sołtys wsi Gabrysin Stanisław Tracikowski - ulica w Gabrysinie zrobiona jest tylko do gorzelni do mostu i za mostem jest nie zrobiona.
2/. Radny Jacek Świerżewski – podziękował Wójtowi Gminy za Postawienie znaku Marynki  oraz za wykup gruntów od rolników na poszerzenie drogi.

3/. Radny Kazimierz Wiśniewolski – zgłosił , że na drodze rolniczej Liza –Wołkuny na moście na rzece Lizie są wyrwy.

4/. Radny Sylwester Perkowski powiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg w Białymstoku  zlikwidował wszystkie dziury w drodze Gąsówka Stara Kamińskie Ocioski ale zapomnieli tego zrobić we  wsi.
5/. Radny Andrzej Dzierżek zgłosił, że w miejscowości Dzierżki zakład Energetyczny nie włączył  jeszcze świateł.
7/. Wójt Gminy ustosunkował się do zgłoszeń i wypowiedzi radnych , powiedział iż gmina dostała zezwolenie na remont drogi w Gabrysinie  od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków tylko do granicy parku, która jest przy gorzelni, oraz został postawiony na niej znak ograniczenie prędkości do 40 km/ha. W pozostałych przypadkach zostaną one zbadane przez pracowników i w miarę możliwości załatwione.

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 1200, Przewodniczący Rady zamknął  IX- tą sesję Rady Gminy Poświętne.
Protokółował:                                                               Przewodniczący Rady
Tadeusz Wiśniewolski                                                 Tadeusz Kamiński
