PROTOKÓŁ  NR XII/08



          z sesji Rady Gminy Poświętne





w dniu 5 lutego  2008 r.

           Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Kamiński.

W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy Urzędu wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady o godzinie 9-tej otworzył obrady XII-ej sesji Rady Gminy. 

Powitał wszystkich zebranych w tym zaproszonych na sesję. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. Poinformował, że protokół z XI sesji Rady Gminy jest wyłożony na stoliku.  Jeżeli do końca sesji nie zostaną wniesione uwagi, uznamy, że protokół został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski o zmiany w  porządku obrad.
             Wójt Gminy Witold Łapiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów  po punkcie 2 o treści:

-Informacja w sprawie ogólnopolskiego finału konkursu 15 edycji ”AGROLIGA 2007 „

- Informacja  przedstawiciela TP s.a. w sprawie  planów i umożliwienia dostępu do  szerokopasmowego Internetu wszystkim mieszkańcom z terenu gminy Poświętne
             Przewodniczący zarządził głosowanie wniosku.

Zwrócił się do radnych z pytaniem,

- kto jest za wnioskiem Wójta Gminy Witolda Łapińskiego o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów po punkcie 2 o treści:

-Informacja w sprawie ogólnopolskiego finału konkursu 15 edycji ”AGROLIGA 2007 „

- Informacja  przedstawiciela TP s.a. w sprawie  planów i umożliwienia dostępu do  szerokopasmowego Internetu wszystkim mieszkańcom z terenu gminy Poświętne.
Głosowało radnych 15 za, co oznacza,  że Rada Gminy jednogłośnie rozszerzyła porządek obrad  o zgłoszony wniosek.
          Ponieważ   nie było więcej  uwag do porządku obrad, Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o przegłosowanie  całego porządku obrad poszerzonego o przegłosowany wniosek.

          W wyniku głosowania, Rada Gminy jednogłośnie /15 za/ przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie obrad XII sesji Rady Gminy

2. Przyjęcie porządku obrad.
3.  Informacja w sprawie ogólnopolskiego finału konkursu 15 edycji ”AGROLIGA 2007” 

4.  Informacja  przedstawiciela TP s.a. w sprawie  planów i umożliwienia dostępu do  szerokopasmowego Internetu wszystkim mieszkańcom z terenu gminy Poświętne
5.  Podjecie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

6.  Ustalenie planu pracy Rady Gminy i Komisji Stałych.

7. Podjecie uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówki szkolnej oraz wysokości opłat  za  korzystanie z posiłków  w Zespole Szkół w Poświętnem 

8.  Podjecie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Lizie Starej.
9.  Podjecie uchwały   w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, zasady wynagradzania za godziny ponadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw i zasady podwyższania minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 

10.  Informacja dotyczącą wymiany książeczkowych dowodów osobistych  
11.  Informacja z realizacji Uchwał Rady Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.
12. Informacja z realizacji Zarządzeń Wójta Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.

13. Sprawozdanie z działalności GOPS w 2007 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  

15. Podjecie uchwały w sprawie przejęcia dróg od Agencji  Nieruchomości Rolnych

16. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.

Ponieważ zrealizowane zostały punkty 1-2 porządku obrad, Przewodniczący zaproponował rozpatrzenie 3 punktu porządku obrad.

Ad.3. Informacja w sprawie ogólnopolskiego finału konkursu 15 edycji ”AGROLIGA 2007 „

Przewodniczący Rady Tadeusz Kamiński poinformował Radę, iż w dniu 2 lutego  w Sali bankietowej Pałacu Małachowskich w Nałęczowie odbyło się podsumowanie konkursu Wójt Roku 2007 do finału zaklasyfikowano 10 Wójtów spośród  36 zgłoszonych. Wśród  laureatów   znalazł się Wójt Gminy Poświętne Witold Łapiński.
Przewodniczący w imieniu całej Rady złożył gratulacje Wójtowi Gminy, a Pani Skarbnik Wiktoria Kazimierska  wręczyła okolicznościową wiązankę kwiatów. 
Witold Łapiński serdecznie wszystkim podziękował za poparcie jego kandydatury w szczególności podziękował Panu Wiktorowi Brzosce kierownikowi ZWiK w Łapach za promowanie go oraz Gminy Poświętne na forum Nasze Podlasie.

Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy Laureatów Konkursu Agroliga 2007. 30 stycznia 2008 r. Pani Renata i Bogdan Zakrzewscy z rąk Ministra Rolnictwa odebrali puchar i dyplom wicemistrza Agroligi 2007. w kategorii rolnicy. Wójt Gminy wyraził uznanie dla Państwa Zakrzewskich za udział w konkursie oraz promowanie w ten sposób Gminy Poświętne na forum całego Kraju. Wspólnie z przewodniczącym wręczył dyplom oraz nagrodę pieniężną w wysokości 1 000,00 zł..
Ad.4. Informacja  przedstawiciela TP sa w sprawie  planów i umożliwienia dostępu do  szeroko pasmowego Internetu wszystkim mieszkańcom z terenu gminy Poświętne

Wójt Gminy poinformował Radę, iż w związku z zapytaniami radnych i mieszkańców  gminy o możliwości  dostępu do szerokopasmowego Internetu na sesje rady został zaproszony przedstawiciel TP s.a. Pan Robert Lewicki 
 Przedstawiciel TP s.a. Pan Robert Lewicki poinformował Radę, iż w obecnej chwili  od ręki Telekomunikacja Polska nie ma takiej możliwości,  aby do każdego mieszkańca gminy doprowadzić Internet  ze względów inwestycyjnych i dużych kosztach stawiania centrali. W obecnej chwili Urząd Marszałkowski opracowuje  projekt „Ściana wschodnia”, lecz jest on na etapie  wykonywania inwentaryzacji i studium wykonalności i nie wiadomo, kto go będzie realizował.
II projekt RPO obejmuje dostarczenie Internetu do jednostek społecznych drogą radiową. 

III projekt Telekomunikacji Polskiej sa. zakłada, iż wciągu 3-4 lat doprowadzenie Internetu do 90 % społeczeństwa z wykorzystaniem masztów przekaźnikowych telefonii Orange i Telekomunikacji.

Radny Kazimierz Wiśniewolski zapytał, czy nie ma możliwości doprowadzenia neostrady do Lizy .
Pan Lewicki odpowiedział, iż  możliwość taka byłaby dla minimum 30 - 40 zainteresowanych w  promieniu 4- 5 kilometrów.
Pani Kuryś  sołtys wsi Wilkowa Starego spytała ewentualnie, jaki byłby koszt przyłącza Internetu  w Wilkowie Starym.
Pan Lewicki odpowiedział, iż zależy to jaką prędkość oferuje operator i od wyboru abonamentu przez użytkownika.
 Wójt Gminy zaapelował do Panów i Pań sołtysów, aby zebrali chętnych do podłączenia Internetu .  Na zakończenie dyskusji pan Lewicki zaoferował swą pomoc i zorganizowanie spotkania  z osobą kompetentną w tym temacie.
Ad.5. Podjecie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Wójt Gminy Witold Łapiński poinformował Radę iż w dniu 14 grudnia 2007r. Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Łapach złożył wniosek o zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Poświętne .
ZWiK wnioskował o zatwierdzenie następujących taryf:
- za wodę 1,95 zł/m3 netto  – dotychczasowa cena 1,83 zł/m3 –wzrost o 6,5 %

- za ścieki 2,35 zł/m3 netto – dotychczasowa cena 2,22 zł/m3 – wzrost o 5,8% 
Powyższe taryfy  zostały nie zatwierdzone ze względu na zbyt duży wzrost w stosunku do roku ubiegłego. W dniu 20 grudnia 2007 r ZWiK złożył zaktualizowany wniosek z następującymi taryfami:
- za wodę 1,90 zł/m3 netto  – dotychczasowa cena 1,83 zł/m3 –wzrost o 3,8 %

- za ścieki 2,30 zł/m3 netto – dotychczasowa cena 2,22 zł/m3 – wzrost o 3,6% 

proponowane taryfy zostały zweryfikowane. Ich wysokość, jest adekwatna do poziomu inflacji. 
Kierownik ZWiK Wiktor Brzosko pogratulował Wójtowi Gminy osiągnięć.    Podwyżkę cen wody  i odprowadzenia ścieków uzasadnił rosnącą inflacją, wzrostem podatku oraz podwyżką energii elektrycznej. Ceny za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzenie ścieków są cenami, przy których zakład będzie musiał wkładać maksimum wysiłku, aby moc się utrzymać.
1/Radny Szymborski Ryszard spytał ile wynosić będą ceny dla miejscowości Grochy

Wiktor Brzosko odpowiedział, że dla miejscowości Grochy cena wody będzie taka jak w Łapach tzn. 1,89 plus opłata stała  z tego względu, iż Grochy są zaopatrywani  z ujęcia wody w Daniłowie, dla którego cenę wody ustala Rada Miasta Łapy zaś cena za zbiorowe odprowadzenie ścieków będzie taka jak w gminie Poświętne.
2/ Radny Andrzej Dzierżek  zgłosił, że wbrew ustaleniom, iż po pół godzinie od  wstrzymania dostawy energii elektrycznej  na ujęciu wody będzie włączany agregat. Latem w miejscowości Dzierżki przerwa w dostawach wody trwała ponad 4 godziny.
3/ Radny  Sylwester Perkowski powiedział, iż mieszka on na końcu linii wodociągowej i co jakiś czas woda ma kolor herbaty.
 Pan Wiktor Brzosko  odpowiedział, iż agregat jest włączany ręcznie niezwłocznie po wystąpieniu przerwy w dostawie energii elektrycznej  dłuższa przerwa spowodowana była awarią pompy. W szczególnych przypadkach prosił o bezpośredni kontakt z nim i podał numer swojej komórki 668484427.Co do koloru wody w końcówce linii postara się, aby płukania były na bieżąco.
Z-ca Wójta Alfred Dobrzyński przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.
Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XII/61/08

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
                              / w załączeniu/
Ad.6. Ustalenie planu pracy Rady Gminy i Komisji Stałych.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie ze statutem gminy, Rada Gminy i stałe komisje pracują na podstawie przyjętego planu pracy. Przewodniczący Rady Tadeusz Kamiński przedstawił plan pracy Rady Gminy i Komisji stałych na 2008 rok.

Ponieważ nikt  z  radnych nie wniósł uwag  do planu pracy Pan Tadeusz Wiśniewolski przedstawił projekt Uchwały w tej sprawie. W zarządzonym  głosowaniu  Rada Gminy jednogłośnie / 15 za / podjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/62/08

w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy i Komisji stałych
                                                                                       /w załączeniu/  

Ad.7. Podjecie uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach podstawowych i Zespole Szkół prowadzonych przez Gminę Poświętne w tym wysokości  opłat  za  korzystanie z posiłków  w tych stołówkach.
Temat przedstawił Tadeusz Wiśniewolski. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.
Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła





UCHWAŁĘ NR XII/63/08

w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach podstawowych i Zespole Szkół prowadzonych przez Gminę Poświętne w tym wysokości  opłat  za  korzystanie z posiłków  w tych stołówkach.
                              / w załączeniu/
Ad.8.  Podjecie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Lizie Starej.
Temat przedstawił Tadeusz Wiśniewolski. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XII/64/08

w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Lizie Starej.
                              / w załączeniu/
Ad.9.  Podjecie uchwały   w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, zasady wynagradzania za godziny ponadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw i zasady podwyższania minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 

Temat przedstawił Tadeusz Wiśniewolski. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.
Ponieważ radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XII/65/08

w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, zasady wynagradzania za godziny ponadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw i zasady podwyższania minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 
                              / w załączeniu/
Ad.10.  Informacja dotyczącą wymiany książeczkowych dowodów osobistych 
Informację przedstawiła Pani Irena Kęska .
                                                         / informacja w załączeniu/

Ad.11. Informacja z realizacji Uchwał Rady Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.

           Informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.   przedstawił Inspektor  prowadzący obsługę rady Tadeusz Wiśniewolski, szczegółowo omówił wykonanie poszczególnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

           Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/

Ad.12. Informacja z realizacji Zarządzeń Wójta Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.

Informację z realizacji Zarządzeń Wójta Gminy podjętych w II półroczu 2007 r.   przedstawił Inspektor  prowadzący obsługę rady Tadeusz Wiśniewolski, szczegółowo omówił wykonanie poszczególnych zarządzeń.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionej informacji.

           Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji, oznacza to, że informacja została przyjęta przez radnych. 

                                                                            /informacja w załączeniu/

Ad.13. Sprawozdanie z działalności GOPS w 2007 r.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem przedłożyła Pani Alicja Kamińska kierownik GOPS.

                                                                 / w załączeniu/

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.

           Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania, oznacza to, że sprawozdanie zostało przyjęte przez radnych. 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.  

Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska omówiła zmiany w budżecie gminy na 2008 r. przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.
Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XII/66/08

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.







                   / w załączeniu/
Ad.15. Podjecie uchwały w sprawie przejęcia dróg od Agencji  Nieruchomości Rolnych

Inspektor Andrzej Roszkowski  szczegółowo omówił zagadnienie związane z wnioskiem Agencji,   przedstawił mapę sytuacyjną, stan techniczny dróg i przepustów oraz ich parametry. Podkreślił, że przedmiotowe drogi nie mają bezpośredniego połączenia z siecią dróg publicznych lub rolniczych będących własnością Gminy Poświętne.  
Jedynym połączeniem z kompleksem użytków zielonych na naszym terenie jest droga należąca do Nadleśnictwa Rudka.
Ponadto drogi przylegają  bezpośrednio, bądź są położone pomiędzy głębokimi rowami melioracyjnymi na których od wielu lat nie było konserwacji,  co systematycznie pogarsza stan dróg i przepustów.
Przeprowadzenie remontu części dróg jest wprost niemożliwe, ponieważ drogi są nieprzelotowe, posiadają zakręty pod katem prostym, a szerokość pasa drogowego wynosi 4 m. 

Przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie Filia w Suwałkach nieruchomości mających charakter dróg rolniczych.
             W zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 przeciw /  odrzuciła projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział terenowy w Olsztynie Filia w Suwałkach nieruchomości mających charakter dróg rolniczych.
Ad.16.Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.
1. Sołtys wsi Józefin Izabela Księżak – Urząd Gminy organizuje szkolenia rolników, dlaczego nie ma żadnych powiadomień ludzie dowiadują się po szkoleniu.
2. Radny Jacek Świerżewski zwrócił się z prośbą o wyrównanie dziur na drodze w Marynkach.
3. Radna Krystyna Porowska zgłosiła, że droga powiatowa we wsi Wilkowo jest zaniżona i nie odpływa z niej woda.

Do powyższych  ustosunkował się Wójt Gminy Witold Łapiński. Wyjaśnił, że szkolenia rolników prowadzi Wojewódzki Ośrodek Postępu Rolniczego, a  Gmina użycza tylko nieodpłatnie sali narad  i nie ma wpływu na sposób ogłaszania szkoleń, ale postara się porozmawiać w tej sprawie z organizatorem szkoleń Panem  Józefem Kurzyną. Wójt wyjaśnił, że wszystkie drogi żwirowe w obecnej chwili są na etapie rozmarzania i w tej chwili nie ma żadnego sensu ich wyrównywanie i uzupełnianie żwiru zostanie to zrobione w stosownym czasie.. W drugim kwartale  tego roku  w planie Pracy Rady Gminy przewidziano  temat „Informacja w sprawie inwestycji i remontów przewidzianych do realizacji na 2008 rok na drogach powiatowych” zostanie zaproszony na sesję Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. Ponadto, wyjaśnił, iż gmina czyni nieustanne starania o włączenie przebudowy drogi wojewódzkiej do planu oraz apeluje o przeprowadzenie bieżącego remontu.
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 1235, Przewodniczący Rady zamknął  XII- tą sesję Rady Gminy Poświętne.
Protokółował:                                                               Przewodniczący Rady
Tadeusz Wiśniewolski                                                 Tadeusz Kamiński
