PROTOKÓŁ  NR XIII/08



          z sesji Rady Gminy Poświętne





w dniu 14 marca  2008 r.

           Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Kamiński.

W posiedzeniu udział wzięli radni i pracownicy Urzędu wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady o godzinie 9-tej otworzył obrady XIII-ej sesji Rady Gminy. 

Powitał wszystkich zebranych w tym zaproszonych na sesję. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. Poinformował, że protokół z XII sesji Rady Gminy jest wyłożony na stoliku.  Jeżeli do końca sesji nie zostaną wniesione uwagi, uznamy, że protokół został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski o zmiany w  porządku obrad.
             Wójt Gminy Witold Łapiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów  po punkcie 2 o treści:

- informacja Państwowej Inspekcji Pracy na temat  bezpieczeństwa i higieny pracy w rolnictwie
             Przewodniczący zarządził głosowanie wniosku.

Zwrócił się do radnych z pytaniem,

- kto jest za wnioskiem Wójta Gminy Witolda Łapińskiego o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu po punkcie 2 o treści:

- informacja Państwowej Inspekcji Pracy na temat  bezpieczeństwa i higieny pracy w rolnictwie
Głosowało radnych 15 za, co oznacza,  że Rada Gminy jednogłośnie rozszerzyła porządek obrad  o zgłoszony wniosek.
          Ponieważ   nie było więcej  uwag do porządku obrad, Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o przegłosowanie  całego porządku obrad poszerzonego o przegłosowany wniosek.

          W wyniku głosowania, Rada Gminy jednogłośnie /15 za/ przyjęła następujący porządek obrad:
1.  Otwarcie obrad XIII sesji Rady Gminy

2.  Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja Państwowej Inspekcji Pracy na temat  bezpieczeństwa i higieny pracy w rolnictwie

4. Informacja w sprawie inwestycji i remontów przewidzianych do realizacji na             2008 rok na drogach powiatowych w obrębie Gminy Poświętne.
5.Rozpatrzenie wykonania budżetu gminy za 2007 r i podjecie uchwały w sprawie      

   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne za 2007 rok.

6.Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Gminnej         Biblioteki Publicznej w Poświętnem za 2007r. 

7.Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady. 

8.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.

9.Informacja w sprawie zagospodarowania mienia Gminy Poświętne

10.Informacja w sprawie realizacji Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów  Wiejskich.

11.Podjecie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Poświętne do przejęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych

12. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.

Ponieważ zrealizowane zostały punkty 1-2 porządku obrad, Przewodniczący zaproponował rozpatrzenie 3 punktu porządku obrad.
Ad.3. Informacja Państwowej Inspekcji Pracy na temat  bezpieczeństwa i higieny pracy w rolnictwie
 Wójt Gminy Witold Łapiński  poinformował Radę,  iż w sesji uczestniczy Pan Bartłomiej Królik Inspektor PIP z Okręgowego Inspektoratu Pracy w Białymstoku. 
Pan Bartłomiej Królik zapoznał zebranych z przyczynami , rodzajami oraz jak zapobiegać wypadkom  w rolnictwie.
Ad.4. Informacja w sprawie inwestycji i remontów przewidzianych do realizacji na             2008 rok na drogach powiatowych w obrębie Gminy Poświętne.
    Pan Andrzej Roszkowski przedstawił  jak wygląda stan dróg   powiatowych na terenie Gminy Poświętne. 
Wójt Gminy stwierdził, że nie ma sesji rady Gminy na której  nie były zgłaszane uwagi i potrzeby dotyczące dróg powiatowych;

Wszystkie drogi powiatowe  zostały utwardzone w ubiegłych latach  przed powstaniem powiatów  ze Środków gminy Poświętne w technologii dwukrotnego pokrycia masą bitumiczną, która wymaga określonej konserwacji, a która to jest niedostateczna ze strony powiatowego zarządu dróg. Drogi powiatowe do Zdród,  Porośl Wojsławy na pewnych odcinkach wymagają kapitalnego remontu. Chodnik w miejscowości Gołębie  zagraża bezpieczeństwu pieszych  i żeby uniknąć przykrych wypadków to należałoby go wyłączyć z eksploatacji, gorąco zaapelował o rozważenie przyjęcia do realizacji w 2008 roku.
Pan Marek Jędrzejewski  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  w Białymstoku podziękował za zaproszenie , przedstawił  wykonanie Robót na terenie Gminy Poświętne  na drogach powiatowych w 2007 roku. Poinformował Radę Gminy, iż w planach robot na drogach powiatowych na 2008 r poza doraźnymi remontami dróg jest tylko odwodnienie drogi w Brzozowie Starym koło Pana  Piotrowskiego Zdzisława. Powiat ustalił zasady współfinansowania inwestycji drogowych na 2008 r Szereg gmin w powiecie  zaoferowało wykonanie inwestycji drogowych w stosunku 50% na 50 %  zostały przyjęte do planu inwestycyjnego , który jest już zamknięty i Gminy Poświętne w nim niema. Stwierdził ,ze stan dróg na gminie Poswiętne nie odbiega od dróg powiatowych na innych gminach
1/ Radny Ryszard Szymborski  droga powiatowa Grochy Daniowo na terenie Gminy Poświętne jest nieprzejezdna
Pan Jędrzejewski odpowiedział iż w ubiegłym roku operator równiarki miał problem gdyż jest brak pasa drogowego  zostanie wysłana równiarka i rozważony będzie ewentualny dowóz pospółki. 
2./ Radny Wiesław Gołębiewski zapytał czy jest szansa na wykonanie chodnika  w miejscowości Gołębie który jest jedynym dojściem do szkoły. Sprawa ta przewija się już kilka lat a chodnika niema dalej
Pan Jędrzejewski odpowiedział, że  z uwagi na brak środków finansowych budowa chodnika nie weszła do planu podał alternatywę wyboru wykonanie odwodnienia ulicy w Brzozowie lub budowę chodnika w Gołębiach.
Pan Alfred Dobrzyński  zwrócił się do Pana dyrektora -  wszystkie gminy w powiecie mają równe prawa i nie powinno być tak,  że która gmina wyłoży 50 % kosztów to w niej będą prowadzone inwestycje drogowe, Będąc na Sesji Rady Gminy Pan Starosta naobiecywał , że będą ogromne pieniądze. I roztaczał wizje inwestycji na gminie Poświętne. 
 Pan Jędrzejewski odpowiedział, że o tym decydują radni Powiatu, i prosił o zapraszanie w tej sprawie Starosty  i radnych powiatu Białostockiego. 

Wójt gminy Witold Łapiński zwrócił się do Pana Jędrzejewskiego, żeby nie odbierał wszystkiego do siebie lecz jako gmina mamy moralne prawo żądać. 

Drogi robione były przed powstaniem powiatu, wtedy dróg wojewódzkich, gmina była ich inwestorem. Docenione jest to co Pan Dyrektor zrobił, ulica w miejscowości Liza Stara droga Liza Stara Liza Nowa droga  do Solnik. Na lata 2007 2013 pieniędzy miało być dużo obiecywane były inwestycje na drogach powiatowych  w związku z tym oczekiwanie jest wielkie. Zaproponował  spróbować wykonanie chodnika w gołębiach wspólnie. Na   Sesję Rady Gminy zapraszamy  gości jakich tylko możemy. Na gminę nie można patrzeć tylko z jednego punktu i porównywać inwestycje drogowe z innymi gminami, nasza gmina  ma najlepszą infrastrukturę w całym powiecie,  zwodociągowana jest w 100% , zkanalizowana  w 70% .  Podziękował Panu Jędrzejowskiemu za przybycie i współpracę.  
Ad.5.Rozpatrzenie wykonania budżetu gminy za 2007 r i podjecie uchwały w sprawie      

   udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne za 2007 rok.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2007r Przedłożył Skarbnik Gminy Wiktoria Kazimierska.

                             /sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady  Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji rewizyjnej  Ryszarda Szymborskiego o przedstawienie opinii dotyczącej wykonania budżetu za 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Szymborski przedstawił opinię przyjętą na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 18 lutego 2008 roku 
                                                          / opinia  w załączeniu/

Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Nr II.0131-1-1/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 21.02.2008r w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Poświętne sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

                                                          / w załączeniu/

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Szymborski przedstawił  wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2007 rok.

                                                          /  wniosek w załączeniu/

Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Nr II.0131-2-1/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 21.02.2008r  w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Poswiętne wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2007 rok.

                                                          / w załączeniu/

Przewodniczący Rady Zarządził powołanie Komisji Skrutacyjnej do policzenia głosów w głosowaniu jawnym nad udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium za 2007 rok.

Do Komisji Skrutacyjnej powołani zostali: , Wiśniewolski Kazimierz, Porowska Krystyna, Perkowski Wiesław. Przewodniczącym komisji wybrana została Pani Porowska Krystyna.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium za 2007 rok, a Komisję Skrutacyjną poprosił o policzenie głosów i sporządzenie protokółu z głosowania. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, kto jest za tym aby udzielić Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium za 2007 rok, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.

Komisja Skrutacyjna policzyła głosy i sporządziła protokół z głosowania.

                                                           /protokół w załączeniu/

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytał protokół  z głosowania z którego wynika, iż w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, 15 radnych głosowało za udzieleniem  Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium za 2007 rok, co oznacza , że Rada Gminy jednogłośnie udzieliła Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium za 2007 rok. Skarbnik Gminy odczytała uchwałę potwierdzającą głosowanie Rady.

UCHWAŁA Nr XIII/67/08

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2007 rok.

                                                         / w załączeniu/
Ad.6.Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Gminnej         Biblioteki Publicznej w Poświętnem za 2007r. 
Sprawozdanie  roczne z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem za 2007r. przedłożyła Pani Wiktoria Kazimierska Skarbnik Gminy

                                                         / w załączeniu /



 Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.  Ponieważ Radni  nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania, oznacza to, że sprawozdanie zostało przyjęte przez radnych. 
Ad.7.Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Ryszard Szymborski.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do radnych, czy maja uwagi lub zapytania do przedstawionego sprawozdania. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, oznacza to, że sprawozdanie Komisji  Rewizyjnej z działalności 2007 roku zostało przez Radę przyjęte.

                                                                         / w załączeniu /

Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów przedstawił Pan Andrzej Dzierżek.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do radnych, czy maja uwagi lub zapytania do przedstawionego sprawozdania. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, oznacza to, że sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów z działalności 2007 roku zostało przez Radę przyjęte.

                                                                / w załączeniu /

Ad.8.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.
Skarbnik Gminy Pani Wiktoria Kazimierska omówiła zmiany w budżecie gminy na 2008 r. przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.
Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XIII/68/08

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.







                   / w załączeniu/
Ad.9.Informacja w sprawie zagospodarowania mienia Gminy Poświętne
Informację przedłożył inspektor Andrzej Roszkowski.
 Pan Andrzej Roszkowski  przedstawił sprawę zamkniętej kopalni żwiru w Gabrysinie,  po zakończeniu eksploatacji zostało wszystko wyrównane , i zabezpieczone  ogrodzeniem  są tablice informacyjne lecz w obecnej  chwili jest niekontrolowany pobór żwiru przez nieznane osoby, sprawa zbyła zgłoszona policji , żeby zwracali uwagę, są  głębokie wykopy grożące w każdej chwili obsunięciem się skarpy może dojść do jakiegoś nieszczęśliwego wypadku. Przedłożył propozycje sprzedaży całości lub przeznaczenie pewnej puli środków finansowych na zabezpieczenie przed jakimkolwiek wypadkiem.
 Wójt Gminy stwierdził, że to co się dzieje na żwirowni musi ulec zmianie, najprościej jest sprzedać  lecz ja nie jestem za sprzedażą, należy wyrównać i zabezpieczyć przed  kradzieżą.
Radny Ryszard Szymborski, zaproponował  uporządkowanie i postawienie tablic zakazujących poboru żwiru.
Radny Tomaszewski zaproponował aby zostawić kawałek ludziom  na potrzeby własne pozostałą część wyrównać i zalesić.

Pan Tracikowski Stanisław powiedział, że dla jego wnuczka brakuje 15 arów w działce przyległej do żwirowni i trzeba jak najszybciej uporządkować.
Radny Tadeusz Kamiński powiedział, że na dzień dzisiejszy należy teren uporządkować i zabezpieczyć.

Ad.10.Informacja w sprawie realizacji Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów  Wiejskich.
Informację przedłożyła Pani Wiktoria Kazimierska Skarbnik Gminy. /w załączeniu/
Ad.11.Podjecie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Poświętne do przejęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych
Temat przedstawił Alfred Dobrzyński. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały, w zarządzonym przez Przewodniczącego głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie /15 za / podjęła






UCHWAŁĘ NR XIII/69/08

w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Poświętne do przejęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych

Ad.12. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych i sprawy różne.
Przewodniczący poinformował,  iż do Rady Gminy Poświętne wpłynęło  pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Białymstoku w sprawie wytypowania podmiotów w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. / w załączenie/  po odczytaniu pisma przez pana Tadeusza Wiśniewolskiego i omówieniu  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 23 marca 2004 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz prac społecznie użytecznych oraz krótkiej dyskusji została sformułowana odpowiedź na powyższe pismo. / w załączeniu/.

Następnie przewodniczący Rady przypomniał Radnym, iż 30 kwietnia mija termin składania oświadczenia majątkowego radnego,  druki oświadczeń są do pobrania w pokoju Nr 14 u Pana Tadeusza Wiśniewolskiego.
Wójt Gminy Poświętne poinformował, iż na prośbę radnych oraz sołtysów Gminy Poświętne w porozumieniu z przewodniczącym Rady Gminy proponuje zorganizowanie pielgrzymki do sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej w Wilnie w dniu 24 kwietnia 2008 r. W związku z tym  Pani Alicja Dobrzyńska przedstawiła informację związaną z   organizacją i kosztami wyjazdu  / informacja w załączeniu/. Rada Gminy zaaprobowała propozycję Wójta i przewodniczącego Rady Gminy  w sprawie organizacji pielgrzymki i przedstawionych kosztów w informacji Pani Alicji Dobrzyńskiej.    
          W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 1410, Przewodniczący Rady zamknął  XIII- tą sesję Rady Gminy Poświętne.
Protokółował:                                                               Przewodniczący Rady
Tadeusz Wiśniewolski                                                 Tadeusz Kamiński
